

今日淄博

综合

“五一”淄博旅游收入13亿

乡村生态游受欢迎,占旅游总人数的一半多

本报5月1日讯(见习记者 石伟 通讯员 张春玲) 1日,记者从淄博市旅游局了解到,“五一”假日期间,淄博市共接待游客199.5万人次,实现旅游收入13.25亿元,同比分别增长23%和27%,选择乡村生态游的人数达100万人次。

据了解,“五一”期间,各景区精心策划“旅游大戏”,特色鲜明的旅游活动成为假日旅游的主打节目。玉黛湖

景区成功举办了第二届“BOBO”音乐节;原山国家森林公园依托森林生态资源优势,推出了“国宝在原山”、“娱乐在原山”、“休闲在原山”、“美食在原山”、“居住在原山”五大主题旅游活动;周村古商城也策划推出了让游客参与的磕玉米、挑担子、推磨、推碾等农家乐劳动体验。

自驾游、家庭游主导了“五一”假日旅游市场。由于

“五一”假期短,中短线游主导旅游市场,商务游客有所减少,旅游团队瘦身变小,家庭游、自驾游等自助游客骤增。从游客构成看,据部分景区出入口抽样调查显示,自驾游和散客所占比例高达70%以上,多以合家出游、结伴旅行为主,出行方式更加灵活多样。

乡村生态休闲游持续火爆。生态休闲游成为小长

假人们出游的主要形式。这些活动有以体验农村生活为主的“农家乐”,有以采摘、健身、增智为主的生态游、徒步游、健身体验和倡导健康有益的假日休闲生活等。尤其是南部山区生态游、乡村游异常火爆。据统计,假期选择乡村生态旅游的人数约占旅游总人数的55%,形成了大约100万人次规模的旅游市场。



双龙戏珠庆“五一”

4月30日,在张店区柳泉路与人民西路交叉口,又新添了一处景观“双龙戏珠”。据工作人员介绍,这两条龙全部由植物建成,上边的植物寿命长达三年,等到植物长大了,通过修剪可以让双龙更加好看。 本报见习记者 姜文洁 摄影报道

桓台公交“五一”加车

本报5月1日讯(见习记者 罗静 通讯员 李庆芳) 为应对节日期间可能出现的客流高峰,淄博市公共汽车公司桓台分公司积极采取有效措施,保障乘客顺利出行。

51路东线、251路各增加了两台营运车辆,共增加了20个台班,同时还准备了机动车辆根据客流情况适时加车。此外,公

交公司利用3G视频系统适时观察客流变化,在惠仟家、信誉楼、淄博商厦、工业职业学院等客流比较集中的站点安排了值班人员疏导乘客,公交公司为保障车辆技术状况良好,节假日前就对所有营运车辆进行了整修、维护。诸多措施确保在节日期间为乘客服好务,让乘客能够及时乘车。

购房有机会赢汽车? 属不正当有奖销售!

本报5月1日讯(见习记者 董程程 通讯员 王成刚 郑金星 李哲)

近日,博山一房地产公司因购房就有机会赢汽车的促销活动属不正当有奖销售行为,被工商部门查处。

近日,博山一房地产公司发布“购房就有机会赢取价值6万元小汽车”的广告。工商执法人员进行现场检查,发现确有小汽车一辆。经调查,该房

产公司为进行促销,规定在一定期限内的购房者,均有赢得价值6万元小汽车的抽奖机会。

该房地产开发公司的上述行为违反了《反不正当竞争法》第十三条第(三)项“抽奖式的有奖销售,最高奖的金额不超过五千元”的规定,构成了不正当的有奖销售行为。博山工商分局对其违规开展有奖销售的行为进行了查处。

市民“五一”当天献血7万毫升!

市民献血热情高,工作人员直呼“没想到”

本报5月1日讯(见习记者 焦健 通讯员 张俊玲) “五一”小长假,不少市民选择出行游玩,而也有一些市民趁着假期,走进街头献血站献血献爱心,度过一个别样的假期。据淄博市中心血站工作人员介绍,“五一”假期三天全市共有317位市民献血,献血量近12万毫升,“五一”当天献血量7万余毫升。

市民献血热情高

5月1日上午10时左右,记者在张店金帝购物广场献血站看到,献血站内外都有市民在志愿者的指导下填写献血体检表。在献血站屋内,护士们正忙着向市民进行体检征询,做血液检测;志愿者们则在旁边给要献血的市民们倒水,讲解献血前后的注意事项。除了正在献血的两位市民,旁边的座椅上还有五位等待献血的市民。

“确实是没想到,今天能有这么多市民来献血。”献血站的负责人战丽丽护士一边忙着给市民们检测血液指标,一边向记者介绍,金帝购物广场献血站平常最多的时候一天接待40多位市民,而现在一个多小时的时间已经有20多位市民献血了,“估计今天一上午就能达到平常一天的人数,这一天肯定有的忙了。”她还告诉记者:“我们是早上9点正式开始工作,但是今天我8点40分到这儿



▲市民在志愿者的指导下填写献血体检表。
本报见习记者 焦健 摄

的时候,已经有几位市民等在献血屋门前了,这也让我们没想到。”

“五一”献血我光荣

杨林是从安徽来淄博打工的一名工人,他告诉记者,因为平常没有时间,所以选在“五一”放假的时候来献血。结果显示,这已是她第八次献血了。今年54岁的左孝军是当天上午在该血站献血的市民中年龄最大的。“五一劳动节是个特殊的日子,虽然我退休了,但我觉得能在劳动节献血很光荣。”左孝军说。当他听说允许老献血员献血到60岁时,他说要和全家人献血到60岁。杨乃堂和李秀玲夫妇带着11岁的双胞胎儿子来献血,吸引了在

场人员的注意。据李秀玲介绍,她和丈夫都是第一次献血,特意选在劳动节这个特殊的日子献血,“为了让孩子们到现场来感受一下,接受献血献爱心的教育。”

“五一”一天献血7万毫升

截至5月1日下午5时,据淄博市中心血站统计,“五一”当天金帝购物广场献血站采血64人,全市四个街头献血站接待人数240余人,采血195人,献血量7万余毫升。“五一”三天假期共采血317人,近12万毫升。据中心血站工作人员介绍,市民献血热情高涨,“五一”当天采血人数比平时多一倍,目前血站血液库存充足。